

歐盟執委會授權各國決定GMO的提案遭抨擊 10月環境部長會議將繼續協商



歐盟執委會（European Commission）於今（2010）年7月授權歐盟各會員國自行決定禁止或准許基因改造（GM）農作物的提案，過去幾個月來即已不斷遭受外界質疑，在近日（9月27日）召開的農業部長會議上又受到主要歐盟會員國的強烈抨擊；歐盟消費者健康及安全政策部門代表John Dalli表示，這個問題將會在10月14日召開的環境部長會議繼續進行協商。

事實上，歐盟執委會的提案同時引來了GMO支持者與GMO反對者的譴責，他們認為這項議案會給農民與農產業者製造法律上的不確定空間，徒增困擾；此外，綠色和平組織歐盟農業政策執行長Marco Contiero也表示，各會員國都不應該接受執委會的這項提案，反而必須對執委會施加壓力，以確保農作物的安全並預防環境污染。農業會議上，許多會員國農業部長也擔心執委會的提案不但會分裂農產品國際市場，並也可能與WTO規則相衝突。

由於預期執委會7月份的提案可能將被撤回或大幅修改，參與農業會議的各國部長也都同意在這過渡時期成立專責的工作小組，以資因應該提案所引致的眾多批評。就現階段看起來，GMO爭議還會在歐盟繼續上演，後續的相關討論值得繼續觀察。

相關連結

-  [REUTERS](#)
-  [GREENPEACE European Unit](#)
-  [EurActiv](#)

陳世隆 編譯整理

上稿時間：2010年10月

資料來源：

- EurActiv, 2010年09月28日, <http://www.euractiv.com/en/cap/eu-governments-slam-brussels-gm-crops-plan-news-498188>, 最後瀏覽日：2010年10月06日
GREENPEACE European Unit, 2010年09月27日, <http://www.greenpeace.org/eu-unit/press-centre/press-releases2/agriculture-ministers-discuss-GM-reform-27-09-11>
0, 最後瀏覽日：2010年10月06日
REUTERS, 2010年09月16日, <http://www.reuters.com/article/idUSTRE68F49820100916>, 最後瀏覽日：2010年10月06日

延伸閱讀：

徐筱嵐, 歐盟正式批准基因改造馬鈴薯商業化種植, 擬朝向規劃尊重各國決定權的決策程序, 載於資策會科技法律中心網站—科技研發法制—生技法制—法律要聞, 2010年05月, <http://stlc.iii.org.tw/ContentPage.aspx?i=3287>



推薦文章